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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)
43ª LEGISLATURA
11 DE FEVEREIRO DE 2021



PRESIDENTE- JOSENITO VITALE DE JESUS (NITINHO)
1º SECRETÁRIO- SGT. BYRON ESTRELA DO MAR
2º SECRETÁRIO- SGT. BYRON ESTRELA DO MAR


Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL),  Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), Alexandro da Conceição (Palhaço Soneca) (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP),  Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sgt. Byron Estrela do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Vinicius Porto (PDT). (vinte e três), e ausente o Vereador Fabiano Oliveira (um) com justificativa.  Lida a ata da quarta  Sessão Ordinária. 

EXPEDIENTE

[bookmark: _GoBack]Constam no Expediente: Indicações números 69, 70, 71,72, 92, 93, 96, 97, 98, 99, 100,101/2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles; 94,95/2021 de autoria do Vereador Anderson de Tuca; 102,103/2021 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo; 104,105/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil.  Ofício S/N do Partido Socialismo e Liberdade, através de sua Presidenta indica a Vereadora Linda Brasil como Líder do PSOL.  Ato contínuo, o Senhor Presidente solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento do Senhor Alberto Bomfim, pai dom servidor Roberto Bomfim, ao tempo que registou a sessão em seu nome.   Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Joaquim da Janelinha: se solidarizou com o funcionário Roberto Bomfim, pelo falecimento do seu genitor. Em seguida fez um agradecimento especial ao Presidente da Emsurb, Luiz Roberto, que na sessão anterior fez comentários com relação ao barulho do desmonte da feira no Conjunto Augusto Franco, cujo horário incomodava muito pelo barulho, pois era à meia-noite, no entanto a Emsurb, atendeu o pedido desse vereador e mudou o horário, do desmonte da feira. Concluiu agradecendo em nome dos moradores do citado conjunto que ficaram agradecidos.  Linda Brasil: se solidarizou com o funcionário Roberto Bomfim, pelo falecimento do seu genitor. Em outro assunto falou sobre o desemprego, informando que os índices que recebiam o Bolsa Família eram de cento e setenta e quatro milhões, e aqui em nosso estado eram duzentos milhões, disse ainda que vai entrada  em um Projeto de Lei para implementação da Renda Mensal. Ainda em suas colocações, falou sobre o retorno das aulas nas escolas municipais no próximo dia vinte e dois de março,  afirmando que o Sindiplema é contra por entender  que coloca em risco a vida dos alunos e dos professores, dizendo que apenas dois por cento da população foram imunizadas, ao tempo que informou que protocolou um requerimento solicitando uma Audiência Pública presencial no próximo oito de março. Finalizou informando que hoje se comemora cento e setenta  e três anos da primeira aparição de Nossa Senhora de Lourdes. Paquito de Todos: Iniciou o seu discurso prestando suas  condolências aos familiares do ex-vereador Sérgio Góis, pelo falecimento da sua ex-esposa,  Eleonora Soares de Souza.  Em outro assunto,  deixou a sua preocupação com relação o retorno às aulas municipais, pois sua preocupação é porque estamos em uma pandemia e por causa disso existe a obrigação através de um decreto onde todos terão que usar máscaras, e por conta dessas máscaras pode fazer com que alguém de má fé se passe por aluno e coloque em risco a segurança de todos,  e nesse sentido pede  que a segurança nas escolas seja redobrada e que tenha alguma maneira de identificação dos alunos.  Disse ainda, que sabe que há também a transmissão de aulas on-line, com equipamentos a vista e muitos podem se aproveitar isso. Finalizou, pedindo que a segurança seja redobrada na entrada das escolas. Pastor Diego:  falou sobre  um problema que se arrasta há muito tempo na capital sergipana, o abandono da antiga Estação da Leste, localizada na Praça dos Expedicionários, dizendo que  local tem gerado insegurança para os moradores da região, e por causa desse fato não são poucas  as reclamações da população local quanto aos problemas causados na região devido ao abandono dessa Estação, destacando  que já poderia ter sido revitalizado para ser reaproveitado de maneira que beneficie a população aracajuana, como por exemplo, a criação de um museu, e na ocasião disse que  se reuniu com o superintendente do Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional em Sergipe (Iphan), Diego Amarante Santos Passos, e foi informado que o Iphan e a Secretaria de Patrimônio da União (SPU) já entraram em um acordo e o Iphan tem um recurso de onze milhões em caixa, separado para investir na reforma e revitalização de toda Estação da Leste e dar ao espaço uma destinação social, ressaltando r que já existe uma licitação aprovada para uma reforma paliativa no local, no valor de um  milhão e oitocentos mil, apenas para estruturar melhor a Estação, limpar o mato que já cresceu e tentar levar uma sensação de mais segurança para os moradores da localidade, e que está  faltando um acordo entre o Iphan e a Prefeitura Municipal de Aracaju  para que o valor que o Instituto tem em caixa seja investido na reforma e destinação da Estação da Leste. Concluiu fazendo um apelo  ao presidente desta Casa  para que ele tenha um diálogo com o superintendente do Iphan e leve essa demanda para o prefeito Edvaldo Nogueira,  para que possam resolver um grande problema da nossa cidade que se arrasta há anos. Sávio Neto de Vardo: informou que esteve visitando os órgãos municipais, atendendo as demandas de várias localidades. Em outro assunto parabenizou o prefeito pelo avanço na vacinação que ocorreu no Parque da Sementeira, ao tempo que destacou a distribuição da merenda escolar para os alunos que se encontram em casa por causa da pandemia.  Finalizou se solidarizando com o servidor Roberto Bomfim pelo falecimento do seu pai.  Sgt. Byron Estrela do Mar: agradeceu a população pela confiança depositada nas urnas, e após lembrou  do episódio que vitimou o seu primo Ailton Costela, que após tentar intervir em um assalto foi alvejado e morto nas imediações do Bairro Atalaia, e que esse   marco foi um divisor de águas para a criação do Projeto Estrelas do Mar, que já envolveu mais de três mil pessoas entre beneficiários e voluntários. Disse ainda que em uma visita à Câmara, teve a oportunidade de conhecer Giovana a pessoa que o seu primo salvou, dizendo que  ela trabalha com a colega vereadora Linda Brasil, defendendo também a vida de outras pessoas e na ocasião reafirmou, ainda, o seu compromisso com o social e outras pautas defendidas durante sua campanha, pois quem lhe colocou neste poder sabe do seu comprometimento com a causa social. Concluiu dizendo que deseja  que todos os cidadãos em situação de vulnerabilidade sejam incluídos nas políticas públicas. Sheyla Galba: informou que hoje se comemora o dia de Nossa Senhora de Lourdes, informando que hoje às quinze horas o Padre Marcelo Conceição, estará levando a imagem da santa no Instituto Mulher de Peito. Continuou sua fala sobre o fechamento do Centro de Especialidades Odontológicas (CEO), dizendo que recebeu uma série de denúncias de cidadãos chegando a ligar para o 0800 disponibilizado, relatando que  estava com uma dor de dente e precisava fazer um procedimento, disse ter ficado espantada porque a pessoa que atendeu disse que não tinha para onde lhe mandar e  que procurasse a UPA Fernando Franco, que também conta com uma urgência odontológica. Concluiu dizendo  que protocolou um Requerimento direcionado à Secretaria de Saúde da capital solicitando esclarecimento sobre o fechamento do Centro de Especialidades Odontológicas (CEO). Vinicius Porto: parabenizou o prefeito e sua equipe técnica da Secretaria Municipal de Saúde, pela vacinação aos idosas de noventa anos, a seu ver foi um marco na história e o planejamento foi feita de maneira correta, e que acha um absurdo pessoas dizerem que não vão se vacinar. Finalizou dizendo que espera que o Ministério da Saúde e o Presidente da República enviem mais vacinas. Anderson de Tuca: iniciou o seu discurso lembrando do serviço  que foi realizado na Avenida Augusto Franco, conhecida como Avenida Rio de Janeiro, que foi uma indicação de sua autoria, onde no local foi feito uma ciclovia construída que  vai do Bairro Siqueira Campos até o Orlando, e na ocasião também solicitou uma possível reestruturação da avenida São Paulo, para que seja feito algo próximo à reforma da Avenida Augusto Franco, com ampliação da avenida e fazer uma ciclovia mais segura, a seu ver  Isso incentivará a população na preservação do local. Finalizando disse que a  avenida São Paulo precisa de um pouco mais de atenção para que as pessoas que transitam, que fazem suas caminhadas, possam ter esses benefícios, e ainda se solidarizou com o funcionário Roberto Bonfim pelo falecimento do seu genitor. Binho: registrou que ontem esteve na sede da prefeitura com a Vice- Prefeitura Katarina Feitosa,  e que na ocasião da reunião foi bem acolhido  dizendo que a Vice-Prefeita reconheceu o trabalho que desenvolve nas comunidades, e  ficou à vontade para falar de sua história de vida e apresentar seus projetos sociais nas áreas da educação, esporte e cultura, ressaltando  a luta por espaço na política partidária, com o objetivo de dar voz às comunidades como Jardim Centenário, Almirante Tamandaré, Bugio e Santa Maria,  destacando ainda o trabalho que está sendo executado pelo seu partido  PMN que o elegeu.  Ainda em suas colocações parabenizou o Vereador Cícero do Santa Maria  que na última terça-feira estiveram visitando o hospital de Cirurgia e que foram bem recebido pela Diretora Marcia Guimarães, informando que ano passado foram realizados quatro mil e cem cirurgias e seis mil exames cardiológicos. Concluiu agradecendo a toda equipe do hospital cirurgia que com muita dificuldade realizam um excelente trabalho  de amor ao próximo.  Breno Garilbalde: se solidarizou com o funcionário Roberto Bomfim, pelo falecimento do seu genitor, após parabenizou o prefeito pela vacinação dos idosos com mais de noventa anos, informando que sua vô foi vacinada, dizendo que fixou muito feliz. Ato contínuo, disse que se solidarizou com o Vereador Pastor Diego com relação ao seu discurso com a situação da antiga Estação Leste, que também é uma preocupação sua, e ainda em suas colocações informou que ontem protocolou um projeto  com relação a espaços de lazer, para que os donos de comércio possam utilizara até duas vagas de estacionamento urbano público.  Concluiu agradecendo a atenção de todos. Cícero do Santa Maria: saudou a todos, e após se solidarizou com  o servidor Roberto Bomfim pelo falecimento do seu pai, e também informou que hoje será realizada a missa de sétimo dia de Eleonora Soares de Souza, ex-esposa de Sérgio Góes, que já foi vereador e presidente  desta Casa. Ato contínuo, agradeceu aos vereadores Binho, Linda Brasil, Ricardo Marques, Ricardo Vasconcelos, e o Vereador Isac que não pode ir mais enviou um representante na visita que fizeram no Hospital Cirurgia, disse que ficou até o final dessa visita e saiu de lá emocionado, informando que conhece a história desse hospital e que os vereadores que participaram da CPI que foi instalada ajudaram muito na recuperação desse local. Concluiu dizendo que esteve visitando o Bairro Paraiso do Sul pela falta de água naquela localidade, e que já tem uma reunião pré-agendada com a Deso para resolver essa situação. Doutor Manuel Marcos: parabenizou o prefeito Edvaldo pelo sistema Drive Thru da vacina direcionado aos idosos, informando que  entre os idosos estava a sua  mãe de noventa e três anos,  e a seu ver tratar um idoso  é como tratar alguém da sua própria família, dizendo que  assim que o homem público deve conduzir. Em outro assunto,   falou sobre sua ausência na visita ao Hospital Cirurgia, informando ao Vereador  Cícero do Santa Maria, que  perdeu a visita ao hospital, pois testou positivo para a Covid-19 e está durante quinze dias recluso, para não colocar a vida de ninguém em risco. Concluiu informando que acompanhou o crescimento do Hospital Cirurgia e sabe das dificuldades que este já enfrentou e que este local já salvou inúmeras vidas. Eduardo Lima: se solidarizou com o servidor Roberto Bomfim, pelo falecimento do seu genitor, e após falou sobre sua trajetória dizendo  que é pastor há dez anos e militante das causas sociais há mais de vinte anos e que trabalha diunarmente e incansável  para as pessoas que vivem em situação de vulnerabilidade, sejam crianças idosos, homens, mulheres, e que se surpreendeu com uma matéria que saiu em um Blog onde a Vereadora Linda Brasil deu uma entrevista e falou se haveria problema caso esse vereador assumisse a Comissão de Direitos Humanos e outras pautas, informando que ele e a esposa trabalham com questões sociais há muitos anos, que durante a pandemia distribuíram mais de cinco mil cestas básicas nas periferias de nossa cidade. Concluiu agradecendo a atenção de todos.  Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Professor Bittencourt: solidarizou com o servidor Roberto Bomfim, pelo falecimento do seu genitor, e na ocasião  parabenizou seu filho pela passagem do seu aniversário. Ato contínuo, disse que todos os Edis foram submetidos a um processo eleitoral, e fez uma reflexão sobre o papel de cada vereador,   e que se não fosse a democracia, nenhum  cidadão ou cidadã teria ido as urnas depositar o seu voto, e que são o resultado de uma democracia e que conseguiram construir  uma política e que se faz preciso que as pessoas participem dela  efetivamente. Concluiu agradecendo a atenção de todos.  Foi aparteado pelos Vereadores: Doutor Manuel Marcos, Eduardo Lima.  Professora Ângela Melo: se solidarizou com os familiares do  funcionário Roberto Bomfim, pelo falecimento do seu pai, e agradeceu ao povo por depositarem seu voto de confiança,  após  disse que o Brasil já registrou mais de 230 mortes pela Covid-19 e deixou suas condolências aos familiares que perderam seus entes queridos,  e na ocasião disse  que a decisão do prefeito Edvaldo Nogueira  é equivocada tanto porque a comunidade escolar não foi ouvida pelo poder público quanto porque não há ainda perspectiva de data para vacinação dos docentes e funcionários das escolas, informando que  um recente estudo realizado pela Universidade Federal de Minas Gerais demonstra que a preocupação da dessa vereadora  é mais do que justa, pois ao aplicar um questionário com quinze mil professores e professoras das redes públicas estaduais e municipais de todo o país, incluindo a de Aracaju, a pesquisa revelou que quarentas por cento dos professores estão com medo ou inseguros; vinte e sessenta e três por cento disseram não ter recebido qualquer suporte emocional ou psicológico das secretarias de educação. Ato contínuo,  criticou a ausência de diálogo do prefeito Edvaldo Nogueira com a totalidade dos parlamentares. Lembrando que no dia vinte e sete de janeiro do mês passado  o prefeito reuniu-se com a bancada que o apoia para discutir o Plano Municipal de Vacinação, mas não convidou nenhum integrante que faz oposição à sua gestão, porém já pleiteou audiência com o Prefeito para discutir justamente o enfrentamento à covid-19, mas ainda não teve resposta.  Finalizou falando da necessidade que os trabalhadores da Saúde Mental sejam vacinados em caráter de urgência, já que também atuam nos cuidados contra a Covid-19. Foi aparteada pelo Vereador Doutor Manuel Marcos. Ricardo Marques: se solidarizou com o servidor Roberto Bomfim pelo falecimento do seu pai, e após falou que diante de levantamento feito com dados do Tesouro Nacional e do Banco Central onde os estados e municípios fecham dois mil e vinte com o dobro do dinheiro em caixa,  cobrou na ocasião ações econômicas mais efetivas por parte da prefeitura de Aracaju, pois a seu ver a realidade financeira apresentada na publicação do levantamento mostrou que é possível viabilizar outros tipos de incentivos, e que o  estudo mostra que o dinheiro em caixa dobrou para várias prefeituras, indagando sobre  o que a prefeitura de Aracaju tem falado desse dinheiro, se é apenas  para realizar obras,  e o dinheiro para comer se encontra aonde?. Disse ainda que anda muito pelas ruas e está acompanhando a necessidade das pessoas, essa ajuda é urgente, que acredita que a administração municipal deve avaliar ainda a necessidade de criar um auxílio financeiro para as pessoas mais carentes. Finalizando apresentou ainda uma série de ações econômicas anunciadas pela prefeitura de Belo Horizonte, onde o IPTU, por exemplo, poderá ser parcelado em trinta e sete vezes, com o pagamento da primeira parcela só em dezembro,  e diante disso  acredita muito na sensibilidade dos nobres vereadores e do prefeito de Aracaju, conclamando que comecem a trazer essas questões para discussão em breve. Foi aparteado pelos Vereadores Emília Corrêa e Fábio Meireles.  Ricardo Vasconcelos: se solidarizou com o servidor Roberto Bomfim pelo falecimento do seu genitor, após agradeceu a Deus pelo dom da vida e pela sua vitória, dizendo que o povo nas eleições acreditou na renovação. Ato contínuo,  lembrou emocionado de seu amigo Thiago Reis, seu melhor amigo, que faleceu ainda em sua pré-campanha, acometido por um câncer, destacando que ele foi um dos maiores incentivadores da sua candidatura, e na ocasião   chamou a atenção de todos e todas na casa sobre a importância da valorização dos servidores e do serviço público, dizendo que precisam fazer um mandato que fortaleça os servidores públicos, a coisa pública como um todo, voltado para o fortalecimento dos movimentos sociais e tudo aquilo que venha promover uma cidade muito mais humana, muito mais fraterna e muito mais inteligente e sustentável,  e ainda colocou-se à disposição da Comissão de Saúde, em especial ao vereador Cícero do Cirurgia, para somar forças na defesa e fortalecimento do Hospital de Cirurgia, lembrando ainda  que foi muito bem atendido pela instituição quando, aos doze anos de idade, sofreu um acidente e teve que ficar hospitalizado por dois meses naquele hospital. Na ocasião,  agradeceu ainda a Luiz Roberto Dantas , Presidente da EMSURB, pelo pronto atendimento às demandas da reunião que tiveram ontem, na qual solicitou a limpeza de um canal do bairro Santa Maria e a urbanização e paisagismo da rótula da reserva do Tramandaí, no bairro Jardins, que já estava sendo realizada no dia de hoje. Finalizou reiterando seu compromisso com todos. Foi aparteado pelo Vereador Cícero do Santa Maria. Em Explicação Pessoal, a Vereadora Linda Brasil falou sobre a matéria que saiu em um blog de maneira  tendenciosa, dizendo que não foi nada pessoal e que até ficou feliz em saber que o Vereador assumiria como presidente da Comissão de Direitos Humanos, e ainda ressaltou que foi muito bem acolhida nesse parlamento.  Em Explicação Pessoal, a  Vereadora Emília Corrêa se pronunciou com relação o formato da votação, e a pressa como são votados os projetos, em sessões virtuais, dizendo ser a favor de pautas prioritárias e atualizadas , a fim de se evitar que algo sério seja votado nesse formato e depois acabem sendo culpados. Em Explicação Pessoal, o Vereador Doutor Manuel Marcos se solidarizou com o servidor Roberto Bomfim pelo falecimento do seu genitor Alberto Bomfim, ao tempo que destacou a trajetória dele como médico proctologista, e que foi um dos primeiros cirurgiões no Hospital de Cirurgia.  E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou outra Sessão Ordinária no horário regimental, dia dezesseis de fevereiro de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a sessão. Palácio Graccho Cardoso, dia onze de fevereiro de dois mil e vinte e um. 
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